

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 212 (11000)

Вторник, 31 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу состоялся XIII пленум горкома КПСС. По докладу члена бюро горкома КПСС, председателя исполкома городского Совета народных депутатов Ю. Ф. Финадеева о значительном развитии и улучшении коммунально-бытового обслуживания населения в городе принято конкретное постановление, обязывающее бюро горкома партии,

партийные комитеты и партийные бюро предприятий и учреждений, все партийные организации, исполкомы городского, поселковых и сельских Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства, коммунальной и бытовой служб разрабатывать широкую работу за город высокой культуры.

Изложение доклада Ю. Ф. Финадеева и прения по вопросу о значительном развитии и улучшении коммунально-бытового обслуживания населения публикуются на второй странице газеты.

Пленум горкома КПСС принял постановление о проведении XXVII городской отчетно-выборной партийной конференции.

В работе пленума принял участие заведующий отделом легкой, пищевой промышленности и торговли Свердловского обкома КПСС А. И. Летов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XIII ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС О ПРОВЕДЕНИИ XXVII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXVII городскую отчетно-выборную партийную конференцию провести 23 декабря 1978 года. Начало работы с 10 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

На обсуждение конференции вынести вопросы:

Отчет о работе горкома КПСС.

Отчет о работе ревизионной комиссии

городской партийной организации.

Выборы горкома КПСС.

Выборы ревизионной комиссии городской парторганизации.

Выборы делегатов на XXI областную партийную конференцию.

Докладчиками утвердить: по первому вопросу М. Е. МОРОЗОВА, первого секретаря горкома КПСС, по второму вопро-

су — А. М. НИКИТИНА, председателя ревизионной комиссии.

Установить норму представительства на городскую отчетно-выборную партийную конференцию — один делегат от 11 членов КПСС. В малочисленных парторганизациях, где менее 11 членов КПСС, избирать по одному делегату; в парторганизациях с числом членов КПСС от 16

до 23 избирать по 2 делегата; в парторганизациях от 26 до 35 членов КПСС — по три делегата; в парторганизациях от 36 до 45 членов КПСС — по четыре делегата.

Выборы делегатов на XXVII городскую партийную конференцию провести на партсобраниях в первичных и цеховых (с правами первичных) парторганизаций в ноябре 1978 года.

ПРОСЛАВИМ РОДИНУ ЯРКИМИ ДЕЛАМИ

Городское торжественное собрание, посвященное 60-летию комсомола

В праздничном убранстве Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ, 29 октября, в День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию комсомола. На трибунах те, кто вступил в ряды РКСМ в первые годы молодой республики Советов, кто отстаивал Советскую власть на фронтах Великой Отечественной войны, возродил разрушенное народное хозяйство, кто сегодня приумножает традиции старших поколений.

В президиуме торжественного собрания — члены бюро городского комитета партии, горкома ВЛКСМ, руководители промышленных предприятий, ветераны комсомола и пионерского движения, победители социалистического соревнования.

Звучит марш. Собранные овациями приветствуют Красное знамя городской комсомольской организации. Памятные знамена ЦК ВЛКСМ, горкома партии и Новотрубного завода. Алый стяг был и остается символом верности, преданности революции, заветам В. И. Ленина.

Ведущий предоставляет слово первому секретарю горкома КПСС М. Е. Морозову. Он сказал:

— Славный путь прошла комсомольская организация нашего города. В тревожные годы гражданской войны, сразу после освобождения Васильево-Шайтанского завода от колачковцев, коммунисты взялись за создание комсомольских ячеек. В августе 1919-го возникла первая ячейка в Билимбае. Первыми комсомольцами Васильево-Шайтанского завода были Василий Чичиркин, Александр Тимофеев, Петр Дунаев, Александр Репин и другие. Комсомол рос и мужал вместе с молодой Советской республикой. Вспомните Великую Отечественную войну. Первыми на фронт уходят комсомольские активисты: Федор Шпини, сек-

ретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода, Павел Кукаркин, инструктор горкома ВЛКСМ. Более 2000 молодых первоуральцев защищали Родину от фашистов.

Тяжела цена Победы. Мы свято чтим имена наших земляков, павших в боях: Павла Томилина, Александра Шахмаева, Михаила Шиманова и многих других.

Еще одной страницей в биографию Первоуральского комсомола вошло строительство завода желе-

знодорожного завода. Полторы тысячи юношей и девушек справились с программой трех лет пятилетки. Сорок четыре комсомольско-молодежных коллектива поддерживали начин передовых бригад строителей «Пятилетнее задание — меньшим составом».

За минувшие 60 лет комсомол города возмужал, окреп, набрался сил. Из небольшого отряда, насчитывавшего в 1920 году немногим более 200 человек, он вырос сегодня почти до

— Немало добрых дел у молодежи семидесятых, — говорит первый секретарь горкома ВЛКСМ Николай Голубев. — Небывалым подъемом трудовой активности отмечено социалистическое соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября. Этого добились 1230 юношей и девушек нашего города. Одиннадцать победителей предъюбилейной вахты сфотографированы в Кремле: Владимир

станочников завода по ремонту горного оборудования М. Муратова, М. Кондрашова, А. Рябышева и многих других — уже конец пятилетки.

— Мы понимаем, что достигнутые результаты не дают нам основания успокаиваться, — замечает Н. Голубев. — Владимир Ильич Ленин говорил: «Лучший способ встретить юбилей — сосредоточить внимание на еще не решенных проблемах». И нам предстоит улучшить качество, повысить идейно-теоретический уровень политической учебы молодежи, лучше использовать богатейшие революционные, боевые и трудовые традиции партии и комсомола для воспитания стойких, идейно убежденных строителей коммунистического общества.

Рукоплещет зал Дворца спорта. Молодые первоуральцы приветствуют комсомольцев двадцатых и тридцатых годов В. Ф. Шулина, А. Н. Вагина, Н. А. Константинова и других. Александра Петровна Петухова-Дудина, одна из первых комсомолок Билимбая, вспоминает о юности своего поколения.

— 28 августа 1919 года я стала комсомолкой. Девятнадцать человек записалось тогда в Коммунистический Союз Молодежи. Первым председателем нашей ячейки был Николай Дудин, а секретарем — Иван Россошных. Перед нами стояла задача: укреплять всеми силами Советскую власть. И мы справились с ней.

Звучит «Песня о Ленине». Ветераны комсомола Л. К. Бурбулис, Е. Г. Егорова, работница швейной фабрики Т. Крысько, токарь-расточник цеха № 28 Новотрубного завода М. Поляков, командир клуба старшекласников «Ровесник» А. Вишневков, ученица школы № 21 А. Сафина направляются к памятнику В. И. Ленину, чтобы возложить цветы.

И снова аплодисменты. Они адресованы комсомольцам военных лет. Валентин

Гаврилович Терехин, комсомол ЦК ВЛКСМ Новотрубного завода 1944—1947 годов выразил уверенность, что эстафету отцов достойно несут сыновья. Он рассказал об испытании, какое выпало на долю их поколения.

Восстановление народного хозяйства после Отечественной войны. Об этом периоде рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики 1946—1956 годов Зинаида Федоровна Рудой.

Эстафету принимают комсомольцы семидесятых годов. Делегаты XVIII съезда ВЛКСМ товаровед Тамара Малахова и вальцовщик Евгений Сивковский, делегат XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване, электрик Андрей Молчанов, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени хромпиковец Александр Елькин вручают первому секретарю горкома партии М. Е. Морозову трудовой рапорт.

В этот торжественный день городская комсомольская организация получила еще одну награду. Памятную ленту ЦК ВЛКСМ вручил инструктор Свердловского обкома комсомола Б. И. Альшуллер. Такая же лента прикреплена к Красному знамени комсомольцев Новотрубного завода. Участники торжественного собрания направили письмо в адрес Центрального Комитета ВЛКСМ. В нем говорится о том, что молодежь Первоуральска обещает верно хранить и приумножать героические и трудовые традиции старших поколений комсомола. После торжественного собрания состоялся праздничный концерт артистов художественной самодеятельности.

На снимках: колонна участников городского собрания комсомольского актива направляется во Дворец спорта; комсомольцы приветствуют пионеры и октябрята; горкому ВЛКСМ вручается знамя, горкома партии на вечное хранение. Фото Е. Фролова.



зобетонных изделий и конструкций, цехов хромпикового завода, стана «30-102», цехов В-7 и В-8 Новотрубного завода.

Эстафета старших поколений в надежных руках. К юбилею ВЛКСМ токарь-расточник цеха № 28 Новотрубного завода Михаил Поляков выполнил четырех-

20 тысяч. М. Е. Морозов вручил памятные знаки горкома партии комсомольским организациям Новотрубного, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, швейной фабрики, седьмой школы и Памятное Красное знамя — городской комсомолки,

Азанов, Евгений Зернин, Михаил Кондрашов, Геннадий Максимов и другие.

Год комсомольского юбилея отмечен многими славными делами юношей и девушек. На трудовом календаре огнеупорщиков В. Шашечкова, А. Мальцева, работниц швейной фабрики Л. Гордеевой, Т. Бабиной,

КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ — НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Докладчик председатель исполкома городского Совета народных депутатов Ю. Ф. Финадеев подчеркнул, что с постоянным ростом благосостояния, духовного уровня жизни люди требовательнее подходят к деятельности коммунально-бытовых служб. Вот почему задачи улучшения их работы всегда находятся в центре внимания горкома КПСС и исполкома горсовета.

Основным директивным документом является пятилетний план развития коммунального хозяйства города на 1976—80 годы. Хотя и предпринимается определенная работа по осуществлению этой программы, однако удовлетворительной оценки коммунальщики являно не заслуживают. Не случайно этот вопрос вынесен на обсуждение пленума горкома КПСС.

В настоящее время, по словам докладчика, жилищный фонд в городе превышает два миллиона квадратных метров, полтора миллиона из которых — государственный жилой фонд. 90 процентов его обеспечено водопроводом и канализацией, 92 процента — центральным отоплением, 78 процентов — газом. 84 процента квартир снабжаются горячей водой. На балансе жилищно-коммунальных хозяйств предприятий города и поселков 137 километров водопроводных сетей, мощность которых составляет 60 тысяч кубометров воды в сутки, 113 километров канализационных сетей, есть очистные сооружения, теплоэлектростанция, котельные, бани, прачечные и другие объекты. В коммунальном хозяйстве трудится многочисленный коллектив — свыше трех с половиной тысяч человек.

Одной из важнейших задач работников этой сферы обслуживания является правильно организованная эксплуатация жилья, борьба за его сохранность, за улучшение благоустройства и санитарного состояния. От того, насколько эффективно решаем эти вопросы, во многом зависит облик города, его культура. Нельзя превратить Первоуральск в город образцового общественного порядка и высокой культуры, если нет порядка в домах, во дворах, на улицах. Известная истина, но всегда ли она воплощается в дела?

Новотрубному заводу, например, принадлежит 51 процент жилого фонда города. Управление жилищно-коммунального хозяйства этого предприятия выполняет планы капитальных и текущих ремонтов, причем проводит его, в основном, качественно. За цехами закреплены жилищные участки, которым трудовые коллективы помогают в оборудовании и ремонте детских площадок, в идейно-воспитательной и культурно-массовой работе среди жильцов. Заслуживает самой высокой оценки и всемерного распространения инициатива восьмого цеха (начальник Е. А. Белов, секретарь партбюро В. А. Задорин), взявшего обязательство привести в образцовый порядок подшефный квартал № 36.

Есть добрые начинания и на других предприятиях. Так, хромпиковцы внедрили гарантийные паспорта, стимулирующие повышение качества ремонта домов.

Идет в городе соревнование за дом образцового быта. Присвоили это почетное наименование 24 домам Новотрубного завода, 13 домам треста Уралтяжтруб-

строй, 11 домам хромпикового завода.

Порядок начинается с подъезда. Следить за ним обязаны работники жилищно-коммунальных управлений. Понятно, они должны опираться на помощь общественников — старших по подъездам, членов домовых комитетов. На деле же, на добровольных помощников опираемся слабо. Никак не могут войти в практику дежурства по подъезду жильцов, которые следили бы за чистотой лестничных площадок, за бережным использованием оборудования, за поведением детей. Мало используются в этой работе и депутатские группы, советы по коммунистическому воспитанию.

Чтобы содержать в порядке жилье, сказал Ю. Ф. Финадеев, необходима производственная база, кадры. К сожалению, положение за последние годы почти не изменилось в лучшую сторону. В УЖКХ Новотрубного завода, к примеру, в отдельные периоды года недостаток кадров, особенно в водозергохозяйстве, стройгруппе, банях, зеленом хозяйстве доходит до 40 процентов. Очень мало сюда поступает машин и механизмов, оборудования, не хватает станков для механической и столярной мастерских. Недостаточно транспорта, грузоподъемной техники. При таком положении дел трудно добиться своевременного выполнения работ, повышения производительности труда. Вот почему подчас затягиваются сроки ремонта, что вызывает справедливые жалобы жителей.

Значительно сложнее с ремонтом объектов здравоохранения, просвещения и культуры. По инициативе исполкома горсовета два года назад созданы хозяйственный участок объединения Свердловскоблремстрой, но его работа никого не удовлетворяет. Исполкому необходимо будет усилить спрос с начальника участка В. Г. Плискина, особенно за темпы строительства собственной базы.

Одной из самых трудных проблем, по мнению докладчика, остается водоснабжение города. Даже тогда, когда нет аварий на водоводах, дефицит составляет около 12 тысяч кубометров воды в сутки. А после серии поломок в октябре жилье города практически оставалось без питьевой воды.

Этот вопрос неоднократно обсуждали на заседаниях бюро горкома партии. Были намечены мероприятия, но не все руководители их выполняют. Не полностью, скажем, используют локальные оборотные системы водоснабжения. Похоже, мало тревожит руководство завода трубчатых строительных конструкций (директор А. С. Трухин) тот факт, что расход воды на предприятии превышает расчетную норму на 25 процентов. Завод ЖБИИК по-прежнему на технические нужды использует питьевую воду, эта же вода идет на мытье транспорта и техники в управлении трестов Уралстальконструкция, Востокметаллургмонтаж, Уралспецстрой, в пассажирском автопредприятии.

Что нужно сделать, чтобы выйти из столь сложного положения? Во-первых, ускорить ввод первой очереди водовода Нижние Серги — Первоуральск. Однако работа идет на этом объекте крайне медленно. Не решены вопросы обеспечения водой в Билимбае, Битимке, Новоуткинске, Северке. Ввод новых промышлен-

ных объектов и большого жилого массива потребовал и дополнительного тепла. Но резервы на теплоэлектростанциях практически исчерпали. Уже в нынешнем отопительном сезоне отказали в подаче тепла от ТЭЦ филиалу Новотрубного завода. Сейчас надо вводить водогрейный котел № 5. Большую экономию топлива и прибавку тепла должны дать котлы-утилизаторы, строительство которых ведет (и должен сдать в нынешнем году) трест Уралтяжтрубстрой.

Несмотря на напряженное состояние с теплом, завод ЖБИИК (директор В. М. Анисимов) возвращает обратно теплофикационную воду с температурой выше нормы на 12—15 градусов. То же относится и к заводу трубчатых строительных конструкций (директор А. С. Трухин).

Строительство города должно вестись одновременно с благоустройством и озеленением. Так предусматривают проекты. Планы посадки деревьев и кустарников мы выполняем. Но беда в том, что нет ухода за саженцами, не заботимся об их сохранности. Мало приобретаем к этому школьников, население города, не привлекаем к ответственности тех, кто портит зеленые насаждения.

В городе нет собственного питомника. Сейчас горисполком принимает меры к его созданию. Надеемся через пять-шесть лет иметь 15—20 тысяч деревьев и кустарников для посадки. Но сегодня коллективы предприятий совершенно не используют естественный посадочный материал, который можно взять в близлежащих лесах.

Не занимаемся благоустройством территорий, которые прилегают к предприятиям. На Московском тракте, к примеру, находится немало заводов, но только хлебокомбинат озеленил свою территорию. Мало там хорошей наглядной агитации.

Буйно растет у отделения Госбанка лебеда и репейник, в неприглядном состоянии газон у здания металлургического техникума.

Хорошее дело начали в городе по инициативе депутатов — стали проводить во второй вторник каждого месяца общегородские дни благоустройства и чистоты. Но, к сожалению, к этому не все руководители предприятий подошли серьезно, поэтому доброе начинание пока держится лишь на инициативе редакции городской газеты «Под знаменем Ленина».

Не по-хозяйски используются в городе дороги, тротуары. Их состояние оставляет желать много лучшего. Ослабили внимание к ремонту дорог новотрубники. Совершенно прекратили заниматься благоустройством руководители филиала этого завода. К ремонту приступают лишь после неоднократных предписаний управления горкомхоза и госавтоинспекции.

ОТКРЫВАЯ прения, заместитель директора Новотрубного завода Н. Н. Осинцев в своем выступлении привел такую цифру: в настоящее время только на балансе управления жилищно-коммунального хозяйства находится огромная социалистическая собственность, превышающая 120 миллионов рублей. Как же используется такое богатство?

— Многие делают коллектив УЖКХ, — заметил Н. Н. Осинцев, — но и недостаток еще немало. Особенно много упущений в содержании жилищного фонда. Хотя план капитального ре-

монта выполняем, однако не в полном соответствии с титульным списком, утверждаемым директором. Причём тут несколько. Во-первых, не можем обеспечить наших коммунальчиков необходимой техникой, транспортом, строительными материалами. Это серьезно осложняет работу соответствующих служб. Скажем, могут ли удовлетворить три экскаватора, которые мы имеем?

Н. Н. Осинцев остановился на другом. В течение ряда лет, сказал он, проблема воды не становится менее острой. Почему? Не все еще хозяйственные руководители относятся к этому вопросу с необходимой ответственностью. Насосная станция, которая строится в районе кинотеатра «Восход», является важным объектом. Строители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой должны были сдать по плану еще в 1977 году, но и по сей день насосная не готова к эксплуатации.

Не лучшее положение с водоводом из Нижних Серг, который строит управление треста Уралспецстрой, Министерство черной металлургии на возведение первой очереди выделило 12 миллионов рублей. По плану 1977 года надо было освоить 200 тысяч рублей, а фактически освоили лишь 17 процентов. И за девять месяцев нынешнего года картина не очень-то радужная: строители освоили лишь 45 процентов отпущенных средств. Значит, есть вполне обоснованные опасения, что 12 миллионов не будут использованы до конца десятой пятилетки, следовательно, не будет сдана в эксплуатацию первая очередь водовода.

Н. Н. Осинцев предложил ускорить передачу в одни руки — исполкому горсовета всего коммунального хозяйства города. Уже сейчас надо организовать службы, которые могли бы принять дороги, магистральные теплосети, водопровод, канализацию.

Остро выступила на пленуме лаборантка центральной заводской лаборатории хромпикового завода Н. И. Кислицина.

— Конечно, у нас есть генеральные планы застройки города, — сказала она, — есть комплексные планы развития предприятий. Это все похвально. Но какой толк от этих планов, если я вижу, что идет сплошная говорильня, если некоторые руководители, открывено говоря, попросту потеряли чувство личной ответственности. Разве можно чем-то иным объяснить тот факт, что из года в год на четвертых и пятых этажах постоянно нет воды, если слышим лишь одни обещания о развитии очистных сооружений, если улицу Малышева вот уже два десятка лет постоянно перекапывают, а конца этому так и не видно, следовательно, никто не знает, когда будет благоустроена эта злосчастная улица.

Н. И. Кислицина привела немало примеров неудовлетворительного отношения к бытовым нуждам людей. Так, в поселке хромпикового завода многие годы работала столовая № 42. Но вот ее закрыли. У санэпидстанции, говорят, на то были достаточно веские причины. Пусть это так. Но ведь прежде чем закрывать старую, надо было подумать о том, где будут обедать тысячи людей, в том числе жители общежития треста Уралтяжтрубстрой.

Коллектив комбината коммунальных предприятий, сказал на пленуме главный инженер

Ф. Ф. Воронов, многое делает, чтобы город наш был чище. Однако сделать удается не все. Например, немало трудностей с озеленением. Большая потребность в саженцах, а где их взять? Действительно, горисполком еще в 1977 году принял решение об организации питомника, отвел участок в 30 гектаров, но средств на его освоение не выделил.

Большое значение придается дальнейшему развитию дорожно-эксплуатационного участка. Он имеет минимум техники, но ведь нельзя жить лишь сегодняшним днем, необходимо глядеть в будущее. Чтобы в дальнейшем по-настоящему ухаживать за дорогами, нужно расширить ремонтную базу, приобрести дополнительно три самосвала, пескоразбрасыватель, бульдозер, фонды на асфальт и горючие материалы. Для отвозки бытового мусора используется 22 специальные машины, но почти половина из них старые, эксплуатируются по 15—20 лет. Пора их заменить новыми.

Остро встает вопрос о строительстве специализированной базы очистки, которая бы отвечала всем техническим и санитарным нормам. Но ее нет даже в перспективных планах развития города и области.

— Чтобы и дальше строить жилье в поселке, — сказал директор Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей И. Т. Послухаев, — нужно решить вопросы строительства коммунальных сооружений, многие из которых мы уже осуществляем. Например, уже в этом году будут освоены средства на возведение очистных сооружений в Билимбае. Рассчитываем, что до конца нынешней пятилетки очистные построим. Также положительно разрешаем проблемы теплоснабжения объектов жилья и соцкультбыта. Наш завод и управление дорожно-мостового строительства расширяют поселковую котельную. Это позволит увеличить подачу тепла в существующие дома. Кроме того, сможем подключить тричетыре дома, которые намечаем построить в будущем.

И. Т. Послухаев остановился на некоторых трудностях, встречающихся в разрешении проблем улучшения коммунально-бытового обслуживания населения. Привел, в частности, такой факт. Стали строить в Билимбае торговый центр. Понадобились сваи. Попросили помочь их изготовить руководителей треста Уралтяжтрубстрой и завода железобетонных изделий и конструкций. Металл и цемент давал БЭЗСКид. Даже рабочую силу предлагали. Однако А. М. Елькин и В. М. Анисимов отказали, сославшись на централизованное планирование. Вряд ли это государственный подход. Ведь сваи понадобились не для производства, а для того, чтобы улучшить быт людей. БЭЗСКид, конечно же, получил сваи, но только из другого города, а вот Первоуральский завод ЖБИИК не смог сделать этого.

— Со странностями строителей нам частенько приходится сталкиваться, — сказал И. Т. Послухаев. — Приведу еще один факт. Возведение жилья для нашего завода почему-то передали Михайловскому тресту, а трест Уралтяжтрубстрой будет выступать в роли субподрядчика.

Машинист-инструктор локomotивных бригад рудоуправления В. С. Крылов выступил на пленуме

горкома КПСС посвятил некоторым вопросам улучшения бытового обслуживания населения своего поселка.

— В настоящее время, — сказал секретарь партбюро динасового завода С. А. Власов, — 100 процентов жилого фонда газифицировали, почти 96 процентов подключили к центральному отоплению, 92 процента квартир имеют водопровод, 87 процентов обеспечены канализацией. Многие делают коллектив ЖКО. План по капитальному ремонту за девять месяцев выполнил на 105 процентов. Привел в надлежащий вид фасады у 32 домов, отремонтировал 64 подъезда, уложил 27 с лишним тысяч квадратных метров асфальта, высадил 740 деревьев и 2600 кустарников, реконструировал многие участки теплотрассы.

— Тем не менее, — заметил С. А. Власов, — не все проблемы решены. Одна из них — снабжение трудящихся завода питьевой водой. Для производственных нужд и жилья ежедневно необходимо десять тысяч кубометров воды, а мы получаем лишь половину. Дирекция и партийное бюро неоднократно обращались в объединение Союзогнеупоры, которому мы подчиняемся, о выделении средств на реконструкцию системы водоснабжения и строительства дополнительного пруда на реке Шайтанке. Нам обещали решить этот вопрос лишь при рассмотрении плана подрядных работ 1980 года. Этот срок не устраивает, поэтому обращаемся за помощью к горкому партии, чтобы он помог ускорить разрешение этой задачи.

С. А. Власов также рассказал о том, как заводчане готовят и проводят общегородские дни благоустройства. Вторники чистоты, подчеркнул он, имеют большое воспитательное значение. Они привлекают у жителей уважительное отношение к общественному достоянию — жилью, заставляют бережечь зеленые насаждения, бороться за идеальный порядок во дворе, на улице. По его мнению, соревнование за образцовый быт необходимо вести также серьезно, ответственно, как и соревнование за достижение наивысших производственных показателей. При ином отношении к делу нельзя добиться сколько-нибудь существенных сдвигов в борьбе за город высокой культуры.

Управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанов в своем выступлении высказал ряд критических замечаний. Он сказал, что тормозом является разобщенность коммунальных служб. Как это ни парадоксально, но в районе восьмого квартала или на улице Советской иной раз невозможно найти хозяина подземных сетей.

Или взять озеленение. Постоянно в городе высаживаются тысячи деревьев, десятки тысяч цветов. А где они? Ведь многие улицы по-прежнему не озеленены. Это объясняется низкой приживаемостью деревьев и кустарников. Все так. Однако дела шли бы значительно лучше, если бы и в данном вопросе был единый исполнитель, который проявлял подлинную заботу о зеленом наряде.

— Настала пора, — подчеркнул он, — создать в городе единую коммунальную службу. Мы поддерживаем в этом руководителей Новотрубного завода и готовы внести свой вклад в осуществление задачи.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов,

Каждый год в наш деревообделочный цех приходит после окончания седьмого профтехучилища молодежь. Ныне коллектив пополнился двадцатью выпускниками. Многим довелось проходить у нас практику. Были практикантами в бригаде столяров-оборщиков Павла Исаевича Сабанова, братья Владимир и Александр Буриловы. Пришло время и Павел Исаевич сам попросил направить парней в его коллектив. Здесь они приобрели первые трудовые навыки, проявили себя. Молодые рабочие выдвинулись на звание лучших по профессии, оба закончили вечернюю среднюю школу, готовятся сдать на разряд.

Таким путем профессионального становления характерен. Для администрации цеха, комсомольской организации первый шаг новичка на рабочем пути не проходит незамеченным. Стремимся, чтобы он подробнее узнал о своей профессии, о людях, что трудятся рядом.

Цех оснащен двумя полуавтоматическими линиями с современными высокопроизводительными станками, среди которых есть универсальные, способные выполнять свыше десятка операций, выпускать заготовки различных конфигураций. Наша продукция — оконные рамы, двери, карнизы — все, без чего квартиру представить невозможно.

В коллективе немало опытных наставников: столяр-сборщик В. М. Алексеев, бригадир сборщиков А. С. Павлов, бригадир заготовщиков А. П. Ершов... Не один десяток лет они в цехе, есть ветеранам что рассказать, чему научить. Именно под их опеку попадают новички.

Трибуна хозяйственника, воспитателя

В ЦЕХ ПРИШЕЛ НОВИЧОК

Немало на заводе делается, чтобы для молодых рабочих коллектив, в который они пришли, стал близким. В начале года прошли вечера-конкурсы «Алло, мы ищем Золушку» и «А ну-ка, парни!». В последнем команде наших юношей состязалась с командой второго цеха. Интересным был вечер, посвященный окончанию молодыми рабочими вечерней школы. Вместе с аттестатами отличившимся вручили ценные подарки. Среди них были станочник Николай Кузнецов, столяр Виктор Кумов. Хорошо отзывались преподаватели школы № 2 и о станочнике Викторе Плохове.

Традиционными у нас стали торжественные проводы ребят в ряды Советской Армии. На такие вечера приглашаем родителей, ветеранов войны и труда. В год шестидесятилетия Ленинского комсомола молодые производственники включились в трудовую вахту ударных комсомольских дел. Итоги ее подведены на торжествен-

ном вечере, посвященном славному юбилею.

Забтотимся о росте квалификации молодых. Для этого комплектуются специальные группы. В учебном комбинате треста Уралтяжтрубстрой они повышают мастерство. Применяем и индивидуальное обучение. Мастер смены Г. А. Дульцев, старший мастер А. В. Атиков занимаются с молодыми рабочими. До конца года думают повысить квалификацию еще пять труженников.

Есть в работе с молодыми рабочими и проблемы. В большинстве случаев седьмое профтехучилище заканчивают юноши и девушки, не достигшие восемнадцати лет. И приходится выпускников держать «вторыми номерами», подручными. Понятно, что это не способствует престижу профессии.

Коллективу училища вместе с нами следует продумать пропаганду этой профессии среди выпускников средних школ, заинтересовать ею и девушек. Им вполне по силам освоить ее.

Не всегда в отделе кадров треста при распределении учитываются желания выпускников. Бывает, направляют к нам молодых людей из Ревды, хотя они могли бы работать в пятом строительном управлении, имеющем там объекты.

Помочь с первых дней включиться в трудовой ритм коллектива, множить ряды молодых ударников — таково направление нашей работы с теми, кто впервые пришел в цех.

А. ЧЕРНЫШОВ,
начальник третьего цеха завода ЖБИК.

ТВОРЧЕСТВУ РАБОЧИХ — ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

ВЫИГРЫВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО

Три года назад коллектив лаборатории горячей прокатки труб центральной заводской лаборатории Новотрубного завода выступил инициатором заключения двусторонних договоров между сотрудниками лабораторий и труженниками производственных участков цехов. Это начинание получило поддержку. И вот уже нынче существует около десяти таких договоров: между нашим коллективом и прокатчиками станов «160», «30-102», «140» № 1, между химиками-технологами и коллективом цеха № 25, между представителями лаборатории сварки и отделом сварки 11-го цеха. А группа металловедения и термообработки заключила договоры с волочильщиками седьмого и десятого цехов.

Основная цель содружества — повышение эффективности и качества работы заводского коллектива, ибо оно предусматривает быстрое внедрение в производство достижений науки, передового опыта, новой техники и технологии. Объединение усилий исследователей и производственников, взаимная заинтересованность в результатах дела позволяет решать сложные задачи десятой пятилетки.

Формы проявления содружества весьма разнообразны. Это совместные исследовательские эксперименты и взаимная помощь в разработке рационализаторских предложений. Кроме того, согласно договорам, наши сотрудники проводят лекции и беседы в цехах на злободневные темы, курируют школы повышения квалификации, оказывают помощь тем рабочим, которые учатся в техникумах и институтах. Эффект дружбы налицо. К примеру, в пятом цехе мы вместе с прокатчиками выполнили работу по совершенствованию калибровок трехвалкового калибровочного и пятиклетьевого редуцирующего станов с целью повышения точности проката и увеличения выпуска труб. Поиск увенчался успехом, а в результате удалось на 0,2 миллиметра уменьшить припуск металла на обточку труб из стали ШХ-15. Годовой экономический эффект составил 30 тысяч рублей.

Еще больший эффект, более 100 тысяч рублей в год, дает внедрение системы утонения концов труб на непрерывном агрегате «30-102» в восьмом цехе. Когда разрабатывали и внедряли эту систему, обратились за помощью к ученым. Все вместе — прокатчики, ученые и мы — решили одну очень важную задачу: сэкономить за счет новшества 1500 тонн металла в год.

Большая работа по совершенствованию технологии

производства и повышению качества труб из нержавеющей стали проводится на стане «140» № 1 первого цеха. Успешному завершению ее в немалой степени способствуют мастер В. В. Хороших, вальцовщики В. Н. Кириллов, М. А. Абросимов и многие другие.

К числу перспективных и актуальных исследовательских задач на этом агрегате относится изыскание и внедрение высокостойких сплавов прошивного стана. Сотрудники лаборатории В. И. Королев, Л. Г. Яновская, Р. Г. Трунова вместе с вальцовщиками И. Е. Барановым, А. П. Гудиным, П. П. Пьянковым и другими работают в этом направлении. В то же время во всех бригадах прочитана лекция «Новое в технологии производства труб из высококачественных марок стали».

Как известно, в последние годы на Новотрубном заводе появилось немало новых цехов. Чтобы помочь их коллективам как можно быстрее освоить проектные мощности, мы, работники лаборатории, не жалеем ни сил, ни времени. Так, в одном из самых молодых цехов, в десятом, термоотдел был сложным участком. Ведь в нем предстояло освоить новые современные печи — муфельную и роликую. И вот сотрудники ЦЗЛ Л. А. Армишева, В. В. Кохман, Н. В. Пименова совместно с руководителями термоотдела В. П. Плетневым, Ю. С. Бочкаревым разработали режимы термообработки труб широкого сортамента из нержавеющей стали на этом современном оборудовании.

Большинство рабочих травильного отделения, поступив в десятый цех, впервые столкнулось с химической обработкой труб. Познать секрет профессии им помогают сотрудники ЦЗЛ Р. П. Ильных, Э. А. Клименко, Н. А. Толкачева. Они провели курсы техминимума практически со всеми травильщиками. Кроме того, в договоре предусмотрена наша помощь рабочим в улучшении технологии прокатки и волочения труб, их термической и химической обработки, применения ультразвука. А теперь, когда на предприятии действует цех, еще «моложе» десятого — четырнадцатый, и он не остался без поддержки исследователей. Дружба полезна обеим сторонам.

Г. ЧИКАЛОВ,
начальник группы, заместитель председателя цехкома профсоюза.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ПОКУПАТЕЛЬ ДОВОЛЕН

«Хотим выразить удовлетворение работой продавцов магазина «Радуга», особенно благодарим Галину Силянину за чуткое и отзывчивое отношение к покупателям, за помощь в выборе покупки. С удовольствием приедем в ваш город и посетим ваш магазин еще раз».

г. Новосибирск, спортивный клуб «Обь», команда «Сибсельмаш».

Эта запись сделана полтора года назад. Конечно, она не единственная, но очень дорога Г. Силяниной тем, что была первой благодарностью в ее адрес.

Пришла Галя в торговлю по велению сердца. Еще учась в школе, мечтала об этой профессии. Первые трудовые шаги сделала на заводе,

но через некоторое время поступила учеником продавца в промтоварный магазин № 42 «Радуга». Комсомольское - молодежный коллектив отнесся к девушке с доверием, и она оправдала его.

— Галя была способной ученицей; через несколько дней она уже многое умела, — рассказывает комсорг магазина Л. Рылова.

Работает Галя в «трудном» зале — там, где шерстяные и драповые ткани. Умеет она найти общий язык с людьми, и покупатель от нее уходит с хорошим настроением. Однажды пришли мужчина и жен-

щина: свадьба у сына, а ткань, которую они пристремили ему на костюм, осталось совсем мало. Галине очень хотелось доставить радость посетителям. И она взялась за дополнительные хлопоты: переговорила с директором магазина, сделала запрос на базу, такая ткань там еще была... В назначенное время покупательницы получили ее.

Профессия торгового работника нынче требует постоянного накопления знаний, обновления их. В личных обязательствах к 60-летию комсомола в первую очередь Галя записала: поступить в техникум торговли на заочное отделение. Теперь у нее большая часть времени уходит на учебу, но это не мешает девушке участвовать в общественной жизни ма-

газина. Член «Комсомольского прожектора», культмассового сектора, заместитель профорга работает с огоньком, по комсомольски.

Галя требовательна к себе. Трудно ли ей справляться с обязанностями?

— Совсем нет. Разве в тягость, когда доставляешь людям хоть небольшую радость? Я счастлива, если покупатель доволен. В первое время приходилось труднее, но девочки всегда были рядом — помогали, подсказывали...

Особенно она благодарна Л. Рыловой — своему первому наставнику. Сейчас Галя Силянина сама помогает молодым продавцам.

В. ДЕМИДОВА,
работок.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Женщины Германской Демократической Республики все чаще избирают так называемые «чисто мужские» профессии. Судовым радистом на корабле торгового или рыболовного флота решила стать 22-летняя Андреа Грюн. В мореходном училище округа Росток она изучает радиодело и судовую электронику.

Фото АДН — ТАСС.

ЭТАЖИ ДРУЖБЫ

Румынский город Брэила с Дуная в ореоле осенней листвы чем-то напоминает Одессу. И это впечатление не обманчиво. В муниципальном народном совете мне рассказывали, что планировка Брэилы действительно близка к той, что придает такое очарование нашей черноморской красавице и что к этому был причастен генерал П. Д. Киселев, прославившийся в этих краях во время русско-турецкой войны 1828—1829 г.г. Старинный городской парк, объявленный памятником природы, носит имя русского генерала со времени его основания. Предания о традиционных связях дунайского города с Россией влетают в действительность, яркая черта которой — многообразные проявления советско-румынской дружбы.

В Румынии и за ее пределами известны брэильские экскаваторы и речные суда, целлюлоза и бумага, искусственное волокно и сорочки, мебель и прокат. Подобно другим индустриальным центрам республики, восхождение Брэилы к высотам научно-технического прогресса отмечено плодотворным сотрудничеством с братскими социалистическими странами, в котором важное место занимает Советский Союз.

...Справа промелькнули тенистые аллеи Киселевского парка, и мы выехали на южную окраину города. Вдали замаячили градиры-великаны. Это теплоцентральный «Кишкань — Брэила». Вот уже несколько лет здесь надежно работают три советских энергоблока суммарной мощностью 630 киловатт.

Но наш путь лежит чуть дальше — на крупнейшей в республике целлюлозно-бумажный комбинат, где в ближайшие годы при техническом содействии СССР будут построены два завода — сульфатный и вискозной целлюлозы — мощностью 60 тысяч тонн продукции каждый. О лидерстве Брэилы в данной отрасли говорит тот факт, что комбинат — головное предприятие в Объединении целлюлозно-бумажной промышленности Румынии, включающем два десятка предприятий.

Молодой директор Ирмине Кымпян рассказывает нам о давних производственных связях комбината с предприятиями нашей страны. Из далекого Амурска, Котласа сюда, на берега Дуная, поступают различные виды ценного сырья. В обмен брэильцы экспортируют в СССР бумагу, картон, кордную ткань для автопокрышек.

— Но самые наши близкие партнеры, — говорит директор, — трудятся на Балаковском комбинате химического волокна в Саратовской области.

— Сейчас, как вы знаете, — продолжал товарищ Кымпян, — полным ходом идет строительство одного из двух заводов — вискозной целлюлозы, оборудование для которого целиком поставляется Советский Союз. Это не только освободит нас от импорта важного сырья, но и увеличит наши экспортные возможности.

В. САМОШКИН,
соб. корр. АПН.

3 стр.

• НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ ПО СТРАНИЦАМ УСТНОГО журнала



Оживленно было в минувшую среду в филиале № 1 библиотеки завкома профсоюза Новотрубного завода. Читальный зал украсили цветами, включили магнитофон с записями комсомольских песен. А на выставочных стендах и столах было представлено для просмотра большое количество общественно-политической и художественной литературы о комсомоле. Постепенно зал заполняли празднично одетые юноши и девушки — десятиклассники школы № 1, которые пришли сюда на устный журнал «Комсомол — нашей партии доблестный сын», посвященный 60-летию ВЛКСМ.

Смолкла музыка, в зале воцарилась тишина. Первую страницу журнала — «Заветам Ленина верны» — открыла комсорг 10 «Б» класса Гуля Акмалова. Она познакомила слушателей с историей рождения комсомола, рассказала о заветах Ильича молодежи, о делах и жизни своего класса. Вторая страница — «Комсомольская песня» — литературно-музыкальная. Ее вели школьницы Ирина Мальчушкина и Светлана Паркитдинова. На фоне музыки, в очень интересной форме, довели ведущие до слушателей историю рождения песни А. Безыменского «Мы — молодая гвардия», рассказали о лауреате премии име-

ни Ленинского комсомола композиторе А. Пахмутовой. Заключительную страницу журнала — «Образ комсомольца в художественной литературе» — провел работник читального зала.

Закончился устный журнал, но молодежь еще долго не расходилась, знакомилась с выставкой литературы. Многие ребята ушли в этот день с томиком произведений, герои которых — комсомольцы. Было выдано около 30 книг.

Л. ЖИДКОВА, работник филиала № 1 библиотеки завкома профсоюза Новотрубного завода, рабкор.

На снимках: комсорг 10 «Б» класса Г. Акмалова; у книжной выставки.

Фото Е. Фролова.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



СРЕДА, 1 ноября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 9.25 «Читая стихи». Художественный телефильм.
- 10.50 «Клуб кинопутешествий».
- 14.30 Программа документальных фильмов.
- 15.30 Народные мелодии.
- 15.45 По музеям и выставочным залам.
- 16.15 Жизнь науки.
- 16.45 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 17.30 Новости.
- 17.45 «Про котенка Женио и правила движения».
- 18.00 К 24-й годовщине Алжирской революции. Кинопрограмма «Алжир сегодня».
- 18.45 Концерт из произведений П. И. Чайковского.
- 19.30 День Льва Толстого.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тб.) — «Герта» (Западный Берлин).
- 23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.10, 16.25 Мамина школа.
- 10.40, 11.40 А. С. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 5-й класс.
- 11.10, 13.05, 19.00 Учащимся ПТУ. Русский язык.
- 12.10 Немецкий язык.
- 12.40, 13.45 Сказки А. С. Пушкина. 4-й класс.
- 14.10 Студентам - заочникам. Физика III курс.
- 15.25 Политическая экономия. Капитал и прибавочная стоимость.
- 16.45 «В. И. Ленин — вожь Октябрь».
- 17.15 Ч. Диккенс. Страницы жизни и творчества.
- 18.00 «Знай и умей». Передача для юных техников.
- 18.45 «Учение с увлечением. Садимся за уроки».
- 19.30 Свердловск. Новости.
- 19.45 «За эффективность и качество». Рассказ об опыте Среднеуральского предприятия промышленного железнодорожного транспорта.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. «Седьмое небо». Художественный фильм.
- 22.30 Телевизионный журнал «Художник».
- 23.10 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 2 ноября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 9.40 «Сапоги всмятку». Художественный телефильм.
- 11.05 Творчество народов

- 14.30 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов.
- 15.20 «Русская речь».
- 15.50 Основы советского государства и права.
- 16.20 Песни о Родине.
- 16.50 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.30 Новости.
- 17.40 «Косарь — богатырь». Мультфильм.
- 17.50 «Ленинский университет миллионов».
- 18.20 Спортивная программа.
- 19.50 Поют артисты драматических театров.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.
- 23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.10, 17.00 Шахматная школа. Класс разрядников.
- 10.40, 11.50 Музыкальные жанры, Танец. Музыка 2-й класс.
- 11.00, 13.10 Учащимся ПТУ. III курс. Обществоведение. Основные черты современного империализма.
- 11.30 Искусственные спутники Земли.
- 12.10 Говорите по-испански.
- 12.40, 13.40 А. Блок. «Двадцать». 10-й класс.
- 14.10 Студентам - заочникам. Высшая математика. II курс. Физические приложения определенных интегралов.
- 15.25 Научный коммунизм. Современная эпоха и мировой революционный процесс.
- 16.15 Экран научно-популярного кино.
- 17.30 «Пламя». 2-я серия. Художественный фильм (с субтитрами).
- 18.45 «Учение с увлечением. Садимся за уроки».
- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.15 «Один день и вся жизнь». Фильм Свердловского телевидения о династии Головиных из Асбеста.
- 19.45 «Полчаса у сельчан». Об обеспечении хозяйств области семенами.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. «Цемент». Художественный фильм. 1-я серия.
- 22.05 Уральские посиделки.
- 22.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 3 ноября

«ВОСТОК»

- 8.00 Телевизионный механизаторский всеобуч. Система питания дизелей. Устройство и работа воздухоочистителей, топливных фильтров, форсунок.
- 8.55 МОСКВА. «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.35 «Младшая сестра». Музыкальный телефильм.
- 11.50 Свердловск. Показывает студия «Барабанчик».
- 12.20 Урал музыкальный.
- 14.30 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
- 15.25 Пoesия Н. Грибачева.
- 15.55 Шахматная школа.
- 16.25 «Легендарная земля». Телеочерк.
- 16.40 Музыка в детском кино.
- 17.30 Новости.
- 17.45 «Вам письмо». Документальный телефильм.
- 17.55 Советы и жизнь.
- 18.25 «Народное творчество». Телевизионное обозрение.
- 19.10 Решения июльского

- (1978 года) Пленум ЦК КПСС — в жизни!
- 19.20 Премьера художественного телефильма «Артем». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Театральные встречи.
- 22.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 10.00 Программа передач.
- 10.10 Внимание, природа. Научно-популярный фильм.
- 10.40, 11.40 Домашние животные. Природоведение. 2-й класс.
- 11.00, 13.00 Учащимся ПТУ. III курс. Общая биология. Фотосинтез.
- 11.30, 13.30 «Штрихи к портрету города». Научно-популярный фильм.
- 12.00, 14.00 «Среди полярных птиц». Научно-популярный фильм.
- 12.10 Драматургия и театр. Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине.
- 12.40, 13.40 Водоемы земли. Природоведение. 3-й класс.
- 14.10 Высшая математика. 1 курс. Скалярное произведение.
- 15.25 Основы марксистско-ленинской этики. Происхождение морали и социальная сущность морали.
- 16.15 Экран — врачу.
- 17.15 Ч. Айтматов рассказывает.
- 18.00 История мирового кино. «Эксперимент служит идее».
- 18.45 «Учение с увлечением. Садимся за уроки».
- 19.00 Поступаем в вузы. Физика. Динамика. Решение задач.
- 19.30 Свердловск. Новости.
- 19.45 У нас в гостях Петь Светогоров.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. «Цемент». Художественный фильм. 2-я серия.
- 22.05 Реклама.
- 22.15 Новости.
- 22.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период.

СУББОТА, 4 ноября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Музыка в детском кино.
- 9.45 «Артем». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.55 «Товарищ комсомолец». Политическая композиция.
- 14.30 «Дети Страны Советов». Программа документальных фильмов.
- 15.35 Родная природа.
- 15.55 Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине.
- 16.25 Г. Свиридов. «Патетическая оратория». Фильм-концерт.
- 17.00 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда.
- 17.30 Новости.
- 17.45 «Москва и москвичи».
- 18.15 С. Прокофьев. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
- 18.35 «Дружба народов — дружба литератур». Международная встреча писателей стран Азии и Африки в г. Ташкенте.
- 19.15 Премьера художественного телефильма «Артем». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) —

«Арарат». В перерыве — тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 12.55 Программа передач.
- 13.00 Жизнь науки.
- 13.30 Студентам - заочникам. I курс. Начертательная геометрия. Способы преобразования проекции.
- 14.50 Общая химия. Химическая связь. Строение молекул.
- 16.25 «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества».
- 16.35 «Геологическое строение и полезные ископаемые СССР».
- 17.05 Пoesия Н. Грибачева.
- 17.30 История мирового кино. «Эксперимент служит идее».
- 18.15 Шахматная школа.
- 18.45 «Пламя». 2-я серия. Художественный фильм (с субтитрами).
- 20.00 Свердловск. Новости.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. Кинозал повторного фильма «Ленин в Октябре».
- 22.40 Телевизионный Дом актера.
- 23.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ноября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 «На зарядку становись!».
- 8.55 «Умелые руки».
- 9.25 «Артем». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.40 Для вас, родители.
- 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 11.45 «60 лет ВЛКСМ». Портрет со Всесоюзной художественной выставки.
- 12.15 Концерт государственного Воронежского русского народного хора.
- 12.55 «Больше хороших товаров».
- 13.25 Первые на экране ЦТ. Художественный фильм «Соленый пес».
- 14.25 «Здоровье».
- 15.20 Программа мультфильмов.
- 16.00 Премьера документального телефильма «Ижорцы».
- 16.30 «В мире животных».
- 17.30 Новости.
- 17.40 Песня-78.
- 18.10 Премьера фильмо-спектакля Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького «Ханума».
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Шире круг». Эстрадная программа.
- 22.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.45 Свердловск. Для детей. «Приглашаем вас на праздник».
- 19.15 «Живет на земле человек...» «Начало». Очерк о заслуженной учительнице школы РСФСР С. Соиной.
- 19.50 «Товарищ цирк». По страницам передач.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Динамо» (Тб). В перерыве — Свердловск. «Заповедные острова». Телефильм.
- 22.45 «Очевидное — невероятное». В передаче принимает участие директор Института этнографии АН СССР академик Ю. В. Бромлей. Ведет передачу профессор С. П. Капица.
- 23.45 «И был вечер, и было утро...» Художественный фильм.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 21 час. В 19 часов — кинопанорама. Фильм «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА».

Кинотеатр «Космос». «СЕМЬ ПОХИЩЕННЫХ ЖЕНИХОВ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ПОЕЗД В СНЕГУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗОЛОТОЙ ПОЯС». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудпоселка. «КЛЮЧИ ОТ РАЯ». Сеансы: 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ ИГРАЮЩИХ В МЕЖДУНАРОДНОЕ ОЛИМПИЙСКОЕ «СПОРТЛОТО»!

15 ноября в г. Праге состоится второй тираж олимпийского «Спортлото». В тираже разыгрываются денежные выигрыши от 3 до 10000 рублей и путевки на игры XXII Олимпиады.

Билеты олимпийского «Спортлото» свободно продаются в киосках «Союзпечати», в сберкассах, спортивных и комсомольских организациях. Розыгрыш олимпийского «Спортлото» увидите на телевизионных экранах 15 ноября в спортивно-развлекательной передаче в 21 час 30 мин. московского времени.

Последний срок, когда вы можете опустить часть «Б» в фирменный, желтого цвета, ящик «Спортлото» — 1 ноября до 18 часов.

Приобретайте олимпийские билеты второго выпуска. Участвуйте в тираже! Желаем удачного выигрыша!

Первоуральское агентство «Спортлото».

Городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет дополнительный набор в группы дневного отделения с образованием 8 классов, с двухгодичным сроком обучения по специальностям: слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, арматурщики-электросварщики, маляры-штукатуры, слесари строительные, электро-монтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию.

На трехгодичный срок обучения с получением среднего образования по специальности электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию

На одногодичный срок обучения на базе 10 классов по специальности газосварщики принимаются отслужившие срок действительной военной службы.

На вечернее отделение для обучения специальности электросварщика (обучение 6 месяцев с образованием 8—10 классов) принимаются мужчины в возрасте от 18 до 40 лет и женщины не старше 35 лет.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании (аттестат, свидетельство о восьмилетнем образовании, справка из школы об окончании 9 классов), справка с места работы, паспорт, 6 фотографий 3x4, медицинская справка.

Обращаться в приемную комиссию ГПТУ-69 по адресу: ул. Чкалова, 17. Приемная комиссия работает до 1 ноября.

Отделу главного архитектора при исполкоме горсовета требуется специалист с высшим или среднетехническим строительным образованием на должность инспектора Государственного архитектурно-строительного контроля. По вопросу устройства обращаться к главному архитектору города, телефон 2-35-05.

С 3 по 5 ноября на территории колхозного рынка проводится предпраздничный базар. Администрация рынка приглашает граждан принять участие в продаже излишков сельскохозяйственной продукции, а также торгующие организации города.

Требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 19-б, кв. 11.

Коллектив цеха № 34 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование оператору пульты управления Вичужаниной Тамаре Петровне по поводу смерти ее мужа
ВИЧУЖАНИНА
Василия Игнатьевича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, кадроторская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.